

ВИСНОВОК

**про наукову новизну, теоретичне та практичне значення
результатів дисертації Рибаченка Сергія Пантелійовича
на тему «Адміністративно-правовий механізм діяльності
Державної прикордонної служби України з запобігання
правопорушенням на державному кордоні», підготовлену на здобуття
наукового ступеня доктора філософії в галузі знань 08 «Право» із
спеціальності 081 «Право».**

Актуальність теми та її зв'язок із планами науково-дослідних робіт. Визначення сутності та змісту адміністративно-превентивної діяльності – це актуальна проблема від початку існування адміністративного права і перших досліджень, присвячених цьому питанню. Але сьогодні воно набуває нового значення, особливо у зв'язку з посиленням вимог суспільства до діяльності публічної адміністрації, ефективності забезпечення прав і свобод людини у сфері адміністративно-юрисдикційної діяльності.

З загостренням загроз національній безпеці України, зокрема активізації ведення гібридної війни російською федерацією проти України, тимчасової окупації нею території Автономної Республіки Крим, розпалювання збройного конфлікту в східних регіонах України, проведення заходів, спрямованих на дестабілізацію політичної та економічної ситуації в Україні, проявами тероризму та загрозою його поширення територією України виникла нагальна потреба в подальшому розвитку Держприкордонслужби та її важливої частини правоохоронної діяльності – юрисдикційної та превентивної складової.

У зв'язку з зазначеними обставинами виникає нагальна необхідність у проведенні наукового аналізу стану реалізації правоохоронної функції ДПСУ, виявлення проблем нормативного правового регулювання юрисдикційних відносин, що виникають у прикордонній сфері, пошуку шляхів їх вирішення, а також вироблення сучасних механізмів подальшого

удосконалення правоохоронної діяльності та її складової – запобігання адміністративним правопорушенням.

Також, у зв'язку з зазначеними обставинами є необхідність у проведенні наукового аналізу стану правоохоронної функції ДПСУ, її юрисдикційних повноважень та напрямів діяльності спрямованих на запобігання вчинення адміністративних правопорушень у сфері прикордонних відносин.

Отже, актуальність теми, практичне значення вирішення наукового завдання, недостатня теоретична і методична розробленість, зумовили вибір теми дослідження.

Теоретичною основою дослідження стали напрацювання українських вчених у галузі адміністративного права, зокрема Авер'янова В.Б., Битяка Ю. П., Бандурки О.М., Гаращука В. М., Галунька В.В., Голосніченка І.П., Ківалова С.В., Колпакова В.К., Стеценка С.Г., Коломоєць Т.О., Кузьменко О.В., Олефіра В.І. та інших.

Окремим аспектам адміністративно-правового забезпечення діяльності Державної прикордонної служби та запобігання адміністративним правопорушенням були присвячені праці Андрушка О.В., Бородича Л.В., Вовк В.С., Додіна Є.В., Єропкина М.І., Єрошина Б.Ф., Зуй В.В., Зьолка В.Л., Кабачинського М.І., Калюжного Р.А., Кісель А.М., Коренєва О.П., Ксензюк А. Я., Курилюк Ю. Б., Моти А.Ф., Новікова В.В., Остапенка О.І., Попова Л.Л., Половнікова В.В., Серватюк Л.В., Лавринєць А.Є., Марченко Б.М., Міловідової С.В., Мула С.А., Нікіфоренко В.С., Савенко І.М., Сича В.О., Студенікіної М.С., Тимченка С.М., Тищенко М.М., Філіпова С.О., Фролова О.С., Хоми В.О., Цимбалістого Т.О., Шергіна О.П., Шкарупи В.К., Юсупова В.А., Якуби О.М., Яріна В.М. та ін.

Отже, актуальність теми, практичне значення вирішення наукового завдання, недостатня теоретична і методична розробленість зумовили вибір теми дослідження.

Зв'язок теми дослідження з планами науково-дослідних робіт. Тема дисертаційного дослідження тісним чином пов'язана з завданнями реалізації державних стратегій: «Стратегії розвитку Державної прикордонної служби, схваленої розпорядженням Кабінету Міністрів України № 1189-р від 23 листопада 2015 року, «Стратегії інтегрованого управління кордонами на період до 2025 року», схваленої розпорядженням Кабінету Міністрів України № 687-р. від 24 липня 2019 року, «Стратегії державної міграційної політики України на період до 2025 року», схваленої розпорядженням Кабінету Міністрів України № 482 від 12 липня 2017 року тощо.

Визначена проблематика дослідження узгоджується з Пріоритетними напрямками розвитку правової науки на 2016-2020 роки, затвердженими постановою Загальних зборів Національної академії правових наук України від 3 березня 2016 року та з десятим напрямом «Удосконалення нормативного та організаційного забезпечення запобігання кримінальним та адміністративним правопорушенням, протидію яким законодавством віднесено до компетенції Державної прикордонної служби України» «Тематики наукових досліджень і науково-технічних (експериментальних) розробок у Державній прикордонній службі України на 2021 – 2023 роки «Наука – для кордону», затвердженої наказом Адміністрації Державної прикордонної служби України № АГ-392/0/81-21 від 05.08.2021 року.

Тема дисертації є складовою досліджуваної кафедрою державно-правових дисциплін Міжнародного гуманітарного університету науково-дослідної теми «Теоретико-правові засади розвитку держави, права та юридичної діяльності в умовах становлення глобального інформаційного суспільства».

Дисертація виконана в межах науково-дослідних робіт Міжнародного гуманітарного університету «Екзистенційні виклики освіти, науки, безпеки та здоров'я в сучасних умовах глобалізації та цифрової трансформації суспільного життя» (рег. № 0123U1017585). Тема дисертації затверджена

Вченою радою Міжнародного гуманітарного університету протокол №1 від 04.09.2023 року.

Ступінь обґрунтованості запропонованих здобувачем положень, висновків та рекомендацій. Положення, висновки та рекомендації, отримані автором у процесі дослідження, належним чином аргументовані та науково обґрунтовані. Достовірність, сформульованих у дисертації наукових положень, висновків та рекомендацій підтверджується їх науковим обґрунтуванням, яке базується на критичному осмисленні здобутків вітчизняних та зарубіжних вчених у сфері адміністративної деліктології.

Методологічною основою дисертаційного дослідження стали сукупність загальних та спеціальних методів і прийомів наукового пізнання. Їх застосування зумовлюється системним і комплексним підходами, що дає змогу дослідити зазначені в дисертації проблеми в єдності їх соціального змісту та юридичної форми.

У процесі дослідження використано було використано різні методи наукового пізнання. Системно-історичний аналіз застосовувався для вивчення генезису розвитку адміністративно-правового забезпечення запобігання адміністративним правопорушенням у сфері прикордонних відносин (підрозділ 1). Логіко-семантичний метод дозволив поглиблено дослідити понятійний апарат (розділ 1-2) з предмету дослідження. Формально-юридичний метод допоміг визначити систему нормативно-правових актів, що регулюють відносини в сфері забезпечення охорони державного кордону та запобігання вчиненню адміністративних правопорушень (підрозділ 1.2).

Ще один методологічний засіб, який був застосований для дослідження превентивної прикордонної діяльності це системний метод. Системний підхід до обраного нами предмета дослідження дозволяє цілісно сприймати його як складно утворений феномен, з його структуруванням і дослідницькою операцією «сепарації» на складові елементи з подальшим їх аналізом та поєднанням у цілісне утворення («компонування частин»). За

допомогою цього методу були досліджені складові механізму запобігання адміністративним правопорушенням Державною прикордонною службою України (підрозділ 2.1, 2.2) та було здійснено класифікацію адміністративних правопорушень, прийняття рішень по яких, віднесено законодавством до компетенції ДПСУ (підрозділ 1.4).

У дисертації, також, використано порівняльно-правовий метод для дослідження зарубіжного досвіду організації діяльності з запобігання вчиненню адміністративних правопорушень прикордонними службами іноземних країн (підрозділ 3.1).

За допомогою формально-логічного методу сформульовано пропозиції та рекомендації щодо шляхів удосконалення правових та організаційних засад діяльності підрозділів Держприкордонслужби України (підрозділ 3.2). правові та організаційні засади забезпечення роботи механізму з запобігання вчиненню адміністративних правопорушень на державному кордоні.

Науково-теоретичною основою дисертаційного дослідження є наукові праці фахівців теорії держави та права, деліктології і адміністративного права.

Емпіричну базу дослідження становить статистичні матеріали оперативно-службової та превентивної діяльності ДПСУ, Південного регіонального управління ДПСУ, матеріали проведеного соціологічного дослідження серед особового складу підрозділів Південного регіонального управління ДПСУ, статистичні матеріали друкованих та електронних видань України.

Основні результати дослідження, ступінь їх наукової новизни та значущості. Наукова новизна та практичне значення дисертаційного дослідження визначається як самою постановкою проблеми, так і підходом до її дослідження з урахуванням ступеня розробленості.

Робота містить низку теоретично обґрунтованих положень і практичних рекомендацій, які конкретизують наукову новизну дослідження.

Наукова новизна одержаних результатів полягає у тому, що у дисертації вперше у вітчизняній загальнотеоретичній юриспруденції здійснено комплексне дослідження суспільних відносин, пов'язаних з діяльністю ДПСУ з реалізації механізму запобігання вчиненню правопорушень на державному кордоні, з урахуванням нових безпекових, політичних, економічних та правових умов, які склалися сьогодні в Україні.

Зокрема, наукову новизну дослідження становлять висновки, положення та рекомендації, які відображають особистий внесок автора, а саме:

У перше:

- обґрунтовано, поняття механізму діяльності Держприкордонслужби з запобігання адміністративним правопорушенням на державному кордоні України, під яким пропонується розуміти систему певних структурних (соціальних, правових, економічних, організаційних та психологічних) елементів, послідовне та узгоджене застосування яких має метою зменшення кількості скоєних адміністративних проступків на державному кордоні, а також створення психологічних умов для утримання осіб від їх вчинення;

- здійснено наукові узагальнення законодавства країн ЄС та досвіду діяльності прикордонних служб Німеччини, Польщі та Угорщини щодо запобігання й протидії адміністративним правопорушенням на кордоні, з точки зору його можливого застосування в Україні, на підставі яких було запропоновано внести зміни до ст. 281 «Податкового кодексу України» та норм законів «Про державний кордон України» і «Про прикордонний контроль» щодо запровадження податкових пільг на землекористування жителям прикордонного регіону, а також встановлення розмірів грошової винагороди за співпрацю з органами ДПСУ у протидії правопорушенням; окремо рекомендовано впровадження в судочинство України процедури захисту прав громадян від неправосудних рішень – шляхом подання клопотання про судовий контроль, що полягає в перевірці судом законності

дій та рішень суб'єктів, в процесі здійснення провадження у справах про адміністративні правопорушення;

сформульовано та обґрунтовано пропозиції щодо вдосконалення правового регулювання процесу запобігання адміністративним правопорушенням, зокрема, через прийняття Закону України «Про профілактику правопорушень», внесення змін до чинного «Кодексу України про адміністративні правопорушення», «Податкового кодексу», доповнень до Законів України «Про державний кордон України», «Про прикордонний контроль», «Про державну прикордонну службу України», до постанови Кабінету Міністрів України «Про прикордонний режим», а також до окремих відомчих нормативних актів Держприкордонслужби;

вдосконалено:

концепцію змістовного розмежування термінів «попередження», «профілактика» та «запобігання» і відповідної діяльності на основі чітких критеріїв, складовими з яких є суб'єкти здійснення, об'єкти впливу, методи, характер впливу та ін.;

теоретичні положення про подвійну природу запобігання адміністративних проступків, яке, з одного боку, є результатом діяльності усіх державних інституцій та складових громадянського суспільства, з іншого – результатом спеціальних заходів, що здійснюють уповноважені суб'єкти (конкретні державні органи, служби та їх посадові особи) у певних сферах адміністрування;

теоретичні положення про правовий статус суб'єктів механізму запобігання адміністративним правопорушенням на ДКУ, якими є: Адміністрація Держприкордонслужби, розвідувальний орган ДПСУ, територіальні органи ДПСУ: регіональні управління, органи охорони державного кордону, відділи прикордонної служби, відділення інспекторів прикордонної служби, загони морської охорони та авіаційні частини, органи державної влади й місцевого самоврядування; правоохоронні органи як спеціалізовані суб'єкти (СБУ, ДМСУ, НГУ, НПУ), громадські формування,

спеціалізовані в питаннях зміцнення правопорядку на ДКУ; посадові особи у складі відповідних підрозділів в установах, підприємствах та організаціях різних форм власності, які працюють в межах прикордонного простору, громадяни;

набули подальшого розвитку:

теоретичні питання адміністративної відповідальності та шляхи удосконалення процедури її застосування підрозділами Держприкордонслужби (посадовими особами) під час здійснення провадження у справах про адміністративні правопорушення віднесені до її компетенції;

теоретичні питання ролі державного примусу у діяльності Держприкордонслужби із забезпечення реалізації механізму запобігання правопорушенням на державному кордоні;

теоретичні та практичні питання підготовки та застосування посадовою особою Держприкордонслужби подання, щодо усунення виявлених під час проведення провадження у справі про адміністративне правопорушення причин та умов, що сприяли його вчиненню, а також відповідальності адресата за ненадання належної відповіді чи бездіяльності з усунення зазначених причин та умов;

положення щодо удосконалення взаємодії правоохоронних органів та їх посадових осіб з питань здійснення організаційних та правових заходів з запобігання вчиненню адміністративних правопорушень на державному кордоні;

положення щодо участі органів місцевого самоврядування, громадськості та громадян в охороні громадського порядку та державного кордону у запобіганні та протидії адміністративним правопорушенням на державному кордоні.

Практичне значення одержаних результатів полягає у можливості їх використання у:

– *науково-дослідній сфері* – для подальшої розробки проблематики з питань діяльності Державної прикордонної служби України з запобігання адміністративним правопорушенням на ДКУ, а також при підготовці відповідних розділів підручників, навчальних посібників, методичних матеріалів та в науково-дослідній роботі здобувачів усіх рівнів вищої освіти (Акт впровадження від 25 жовтня 2023 р.).

– *правотворчості* – для вдосконалення Законів України «Про Державну прикордонну службу України», «Про державний кордон України», «Про прикордонний контроль», норм «Кодексу України про адміністративні правопорушення» та «Податкового кодексу»;

– *сфері правозастосування* – для покращення превентивної діяльності Державної прикордонної служби України;

– *навчальному процесі* – положення та висновки дисертації використовуються при викладанні навчальної дисципліни «Адміністративно-юрисдикційна діяльність правоохоронних органів» у Міжнародному гуманітарному університеті (Акт впровадження від 25 жовтня 2023 р.).

Особистий внесок здобувача. Дисертація є самостійною науковою роботою. Основні теоретичні положення та розробки, які характеризують наукову новизну дослідження, теоретичне й практичне значення його результатів, одержані дисертантом особисто. Особистий внесок здобувача в публікаціях, підготовлених у співавторстві, становить не менш як 50%.

В спільній статті «Кордон, як об'єкт захисту суверенітету України Державною прикордонною службою» були досліджені проблемні теоретичні питання змісту наукових категорій «державний кордон» та «державна територія України» в контексті забезпечення їх охорони та захисту Державною прикордонною службою України. Розроблена концепція появи та застосування в адміністративному законодавстві і практичній діяльності Держприкордонслужби таких нових категорій - як «лінія розмежування», «тимчасово окупована територія», «контрольована територія», які з'явилися в механізмі правового забезпечення національної безпеки держави.

В статті «Особливості реалізації правоохоронної функції державної прикордонної служби України в сучасних умовах» на підставі проведеного аналізу нормативно-правової бази та наявної практики її правозастосування, була надана авторська інтерпретація правоохоронної функції Державної прикордонної служби та особливості її реалізації у службовій діяльності в сучасних умовах.

В спільній статті «Актуальні питання здійснення профілактики адміністративних правопорушень підрозділами Держприкордонслужби» було самостійно досліджено місце Держприкордонслужби як суб'єкта профілактичної діяльності на державному кордоні; проаналізовано правові основи забезпечення такої діяльності; розглянуто окремі напрями профілактичної діяльності органів охорони державного кордону.

Ідеї та розробки співавторів у дисертації не використовувалися.

Апробація результатів дисертації. Дисертаційне дослідження обговорювалося на засіданнях кафедри державно-правових дисциплін Міжнародного гуманітарного університету та на VI всеукраїнській науково-практичній мультидисциплінарній конференції «Чорноморські наукові студії» (м. Одеса, 15 травня 2020 р.) – особиста участь, на XIII Міжнародної науково-практичної інтернет-конференції «Роль та місце правоохоронних органів у розбудові демократичної правової держави». (м. Одеса, 23 березня 2021 р.) - особиста участь, на I Міжнародній науково-практичній конференції «Interdisciplinary research: scientific horizons and perspectives: collection of scientific papers «SCIENTIA», (Vilnius, Republic of Lithuania: European Scientific Platform, March 12, 2021), на II Міжнародній науково-практичній конференції «Theoretical and practical scientific achievements: research and results of their implementation: collection of scientific papers «SCIENTIA», (Pisa, Italian Republic: European Scientific Platform September 3, 2021.), на I Міжнародній науково-практичній конференції «International scientific conference «Maritime security of the Baltic-Black sea region: challenges and threats», (Odessa: Izdevnieciba «Baltija Publishing», December 23, 2021) –

особиста участь, на ІХ Міжнародній науково-практичній інтернет конференції «Стан та перспективи розвитку адміністративного права України» (м. Одеса, 28 жовтня 2022 р.) – особиста участь.

Публікації. Основні наукові результати дослідження висвітлені у 5 наукових публікаціях, які розкривають основний зміст дисертації, з них: в одній колективній монографії, в 4 статтях у наукових виданнях, включених до переліку наукових фахових видань України, з яких 3 у співавторстві (наукова частка дисертанта складає 50 відсотків змісту у кожній статті) та одній одноосібній статті.

Додатково положення дослідження відображені в 11 опублікованих тезах виступів на міжнародних і всеукраїнських наукових конференціях та семінарах.

Список публікацій здобувача за темою дисертації та відомості про апробацію матеріалів дисертації:

Наукові праці, в яких опубліковано основні наукові результати дисертації:

Монографічні видання:

1. Рибаченко С.П. Взаємодія Держприкордонслужби з іншими правоохоронними органами як складова захисту державного кордону: теоретичний аспект. Сучасне суспільство: кол. моногр. Харків: СГ НТМ «Новий курс», 2022. С. 328-337. URL: <https://www.newroute.org.ua/wp-content/uploads/2022/11/8.pdf>

Статті у фахових виданнях України:

2. Баранов С.О., Рибаченко С.П. Особливості реалізації правоохоронної функції державної прикордонної служби України в сучасних умовах. *Науковий вісник Міжнародного гуманітарного університету*. Серія: юриспруденція. Збірка наукових праць. Вип. №44, Одеса, Видавничий дім «Гельветика». 2020. С.8-11. URL: DOI <https://doi.org/10.32841/2307-1745.2020.44.2>

3. Рибаченко С.П., Баранов С.О. Кордон як об'єкт захисту суверенітету

України Державною прикордонною службою. *Вчені записки Таврійського національного університету імені В.І. Вернадського*. Серія: юридичні науки. 2021. Т.32. № 5. К.: Видавничий дім «Гельветика». С.45-50. URL: DOI <https://doi.org/10.32838/TNU-2707-0581/2021.5/09>

4. Баранов С.О., Рибаченко С.П. Актуальні питання здійснення профілактики адміністративних правопорушень підрозділами Держприкордонслужби. *Південноукраїнський правничий часопис*. 2022. №1-2. С. 60-66. URL: DOI <https://doi.org/10.32850/sulj.2022.1-2.11>.

5. Рибаченко С.П. Застосування позитивного досвіду країн Європейського Союзу у сфері запобігання правопорушенням у прикордонних відносинах. *Науковий вісник Міжнародного гуманітарного університету. Серія: юриспруденція*. 2022. № 60. С. 84-89. URL: DOI <https://doi.org/10.32841/2307-1745.2022.60.17>

Наукові праці, які засвідчують апробацію матеріалів дисертації:

6. Рибаченко С.П. Проблеми правового регулювання запобігання та профілактики правопорушень в Україні. *Наукові записки Міжнародного гуманітарного університету: збірка наукових праць*. м. Одеса: 2021 р., Розділ 3. Національне та міжнародне право (статті учасників сьомої всеукр. мультидисциплінарної конференції). Видавничий дім «Гельветика». 2021. Вип. 34. С. 18-22.

7. Баранов С.О., Рибаченко С.П. Адміністративно-юрисдикційна діяльність Державної прикордонної служби щодо проваджень у справах про адміністративні правопорушення. Стан та перспективи розвитку адміністративного права України: матеріали VII Міжнар. наук.-практ. інтерн.- конф., м. Одеса, 06 листопада 2020 р. Одеса: ОДУВС, 2020. С. 16-18.

8. Рибаченко С.П. До питання про функції Державної прикордонної служби України. Гуманітарний і інноваційний ракурс професійної майстерності: пошуки молодих вчених: матеріали VI Всеукраїнської науково-практичної інтернет конференції. м. Одеса, 13 листопада 2020 р. Одеса:

Міжнародний гуманітарний університет, Видавничий дім «Гельветика». 2020. С. 49-52.

9. Рибаченко С.П., Баранов С.О. Державний кордон як об'єкт захисту національних інтересів. Interdisciplinary research: scientific horizons and perspectives: collection of scientific papers «SCIENTIA» with Proceedings of the I International Scientific and Theoretical Conference (Vol. 1), March 12, 2021. Vilnius, Republic of Lithuania: European Scientific Platform. С. 122-126.

10. Рибаченко С.П., Баранов С.О. Адміністративно-правовий механізм запобігання правопорушенням на державному кордоні. Збірник матеріалів XIII Міжнародної науково-практичної інтернет-конференції «Роль та місце правоохоронних органів у розбудові демократичної правової держави». ОДУВС, 23 березня 2021 р. Одеса. 2021. С. 97-100.

11. Рибаченко С.П., Баранов С.О. Заходи адміністративного запобігання як складова механізму запобігання правопорушенням у прикордонних відносинах. Theoretical and practical scientific achievements: research and results of their implementation: collection of scientific papers «SCIENTIA» with Proceedings of the II International Scientific and Theoretical Conference (Vol. 1), September 3, 2021. Pisa, Italian Republic: European Scientific Platform. С.41-47.

12. Рибаченко С.П., Баранов С.О. До питання про класифікацію заходів адміністративного запобігання правопорушенням у сфері прикордонних відносин. Матеріали VIII Міжнародної науково - практичної Інтернет конференції: «Сучасний стан та перспективи розвитку адміністративного права», 22 жовтня 2021 р., Одеса: ОДУВС. С.176-179.

13. Рибаченко С.П., Баранов С.О. Адміністративно - юрисдикційні повноваження Державної прикордонної служби з протидії адміністративним правопорушенням. Матеріали науково - практичного круглого столу: «Взаємодія поліції з населенням на засадах партнерства: сучасний стан та перспективи розвитку», 25 листопада 2021 р. Одеса: ОДУВС, 2021. С.43-46.

14. Баранов С.О., Рибаченко С.П. Проблеми забезпечення підрозділами держприкордонслужби охорони суверенних прав України на морські простори. International scientific conference «Maritime security of the Baltic-Black sea region: challenges and threats»: conference proceedings, December 23, 2021. Odessa: Izdevnieciba «Baltija Publishing». P.159-163.

15. Рибаченко С.П. Наукові проблеми запровадження правового режиму воєнного стану в Україні: сучасний вимір: матеріали науково-практичного онлайн-заходу. 29 квітня 2022 р. Одеса: ОДУВС, 2022. С.218-220.

16. Рибаченко С.П. Використання технічних засобів збору та перевірки інформації для запобігання вчинення адміністративних правопорушень на державному кордоні. Стан та перспективи розвитку адміністративного права України: матеріали ІХ Міжнародної науково-практичної інтернет конференції, м. Одеса, 28 жовтня 2022 р. Одеса: ОДУВС, 2022. С.189-193.

Характеристика особистості здобувача. Рибаченко Сергій Пантелійович, народився 28 липня 1984 року, в м. Ананьїв Одеської області. В 2001 році закінчив з відзнакою Ананьївську ЗОШ №1.

В 2005 році закінчив з відзнакою Національну академію Державної прикордонної служби України ім. Б.Хмельницького і отримав базову вищу освіту за напрямом підготовки «Право», та здобув кваліфікацію бакалавра права, офіцера військового управління тактичного рівня (диплом бакалавра МВ № 20002026 від 15.06.2005 року).

В 2006 році закінчив Національний авіаційний університет, і отримав повну вищу освіту за спеціальністю «Право», та здобув кваліфікацію юрист (диплом спеціаліста КВ № 28385908 від 24.02.2006 року).

В 2015 році закінчив з відзнакою Національну академію Державної прикордонної служби України ім. Б.Хмельницького і отримав вищу військову освіту за спеціальністю «Охорона та захист державного кордону», та здобув кваліфікацію магістр охорони та захисту державного кордону (Диплом магістра МВ № 20006114 від 01.03.2015 року).

В 2019 році закінчив з відзнакою Запорізький Національний університет, і отримав повну вищу освіту за спеціальністю «Менеджмент, управління фінансово – економічною безпекою», та здобув кваліфікацію магістр, професіонал з управління фінансово – економічною безпекою (диплом магістра М 19 № 016637 від 31.01.2019 року КВ № 28385908 від 24.02.2006 року).

В 2019 році приймав участь в проєкті «Нове обличчя керівного складу» (за підтримки Посольства США в Україні та Міжнародної організації з міграції), за результатами якого в подальшому був призначений на посаду начальника Одеського прикордонного загону Південного регіонального управління ДПСУ.

З 2020 року по теперішній час – аспірант Міжнародного гуманітарного університету м. Одеса за напрямком «Право».

Має об'єкти авторського права:

- 1) науково – методичний твір «Методика визначення рівня мотивації та особистісних потреб військовослужбовців прикордонної служби» - 2021 рік;
- 2) наукова стаття «Особливості реалізації правоохоронної функції Державної прикордонної служби України в сучасних умовах» - 2022 рік.

В Державній прикордонній службі України з 2001 року.

Проходив службу на керівних посадах в підрозділах та органах охорони державного кордону Одеської, Миколаївської, Херсонської Запорізької, Чернівецької областей, з 2015 по 2017 на адміністративній межі з ТОТ України АР Крим. Неодноразово заохочувався керівництвом, органами місцевої влади, військовим командуванням ЗСУ, нагороджений іменною вогнепальною зброєю у 2022 році, учасник бойових дій з 2014 року.

Наразі займає посаду помічника начальника регіонального управління – регіонального монітора дотримання прав людини Південного регіонального управління Державної прикордонної служби України, полковник.

Зарекомендував себе як здібний молодий вчений, під час навчання проявляв організаторські якості, наполегливість і цілеспрямованість. Має шістнадцять публікацій з проблематики дисертації.

Оцінка мови та стилю дисертації. Дисертаційна робота «Адміністративно-правовий механізм діяльності Державної прикордонної служби України з запобігання правопорушенням на державному кордоні» написана грамотною науковою українською мовою, стиль викладу матеріалів досліджень, наукових положень, висновків і рекомендацій забезпечує доступність їх сприйняття. Дослідження є напрямом, який віднесено до спеціальності 081 – Право.

Вимоги академічної доброчесності дотриманні у повному обсязі, наявний висновок Unicheck – **позитивний**.

Оцінка відповідності дисертації встановленим вимогам з урахуванням наукової та громадської характеристики здобувача.

Рибаченко Сергій Пантелійович має високі особистісні якості, завдяки яким він зміг успішно поєднувати свою надзвичайно складну і напружену професійну діяльність із успішним опануванням науково-навчальної програми аспірантури та суворим і неухильним дотриманням календарного плану дисертаційного дослідження. І хоча війна створила певні складнощі у процесі підготовки дисертації, дисертант зміг вчасно її завершити.

Рибаченко Сергій Пантелійович характеризується як віддана своїй професії людина і патріот своєї країни. Успішна підготовка дисертаційного дослідження у жорстких рамках проходження служби і встановлених термінів навчання в аспірантурі, свідчить як про досягнення дисертантом нового професійно-наукового рівня, так і про наявність потенціалу, який буде слугувати на користь обраній справі.

Дисертація Рибаченко Сергія Пантелійовича на тему: «Адміністративно-правовий механізм діяльності Державної прикордонної служби України з запобігання правопорушенням на державному кордоні» є завершеним монографічним дослідженням та відповідає вимогам Порядку

присудження ступеня доктора філософії та скасування рішення разової спеціалізованої вченої ради закладу вищої освіти, наукової установи про присудження ступеня доктора філософії, затвердженому постановою Кабінету Міністрів України від 12 січня 2022 року № 44, та Наказу Міністерства освіти та науки України № 40 від 12 січня 2017 р., зареєстрованого в Міністерстві юстиції України 03 лютого 2017 р., за № 155/30023.

Загальний висновок. Враховуючи вищенаведене, вважаємо, що за актуальністю, ступенем новизни, обґрунтованістю, науковою та практичною цінністю здобутих результатів, дисертація **Рибаченко Сергія Пантелійовича на тему: «Адміністративно-правовий механізм діяльності Державної прикордонної служби України з запобігання правопорушенням на державному кордоні»**, відповідає спеціальності 081 «Право», вимогам Порядку підготовки здобувачів вищої освіти ступеня доктора філософії та доктора наук у закладах вищої освіти (наукових установах), затвердженого постановою Кабінету Міністрів України від 23 березня 2016 р. № 261, Наказу Міністерства освіти і науки України від 12 січня 2017 р. № 40 «Про затвердження Вимог до оформлення дисертації, Порядку присудження ступеня доктора філософії та скасування рішення разової спеціалізованої вченої ради закладу вищої освіти, наукової установи про присудження ступеня доктора філософії», затвердженому постановою Кабінету Міністрів України від 12 січня 2022 року № 44 та **рекомендується до захисту на здобуття ступеня доктора філософії в галузі знань 08 «Право» із спеціальності 081 «Право».**

Учасники засідання кафедри державно-правових дисциплін Міжнародного гуманітарного університету, на якому відбулася публічна презентація здобувачем наукових результатів дисертації та її обговорення, шляхом відкритого голосування одногосно рекомендували дисертацію Рибаченко Сергія Пантелійовича на тему: «Адміністративно-правовий механізм діяльності Державної прикордонної служби України з запобігання

правопорушенням на державному кордоні» до захисту у спеціалізованій вченій раді Міжнародного гуманітарного університету з правом прийняття до розгляду та проведення разового захисту на здобуття наукового ступеня доктора філософії зі спеціальності – 081 Право.

У результаті проведеної наукової експертизи дисертації Рибаченко Сергія Пантелійовича на тему: «Адміністративно-правовий механізм діяльності Державної прикордонної служби України з запобігання правопорушенням на державному кордоні».

ПОСТАНОВИЛИ:

1. Затвердити висновок про наукову новизну, теоретичне та практичне значення результатів дисертації Рибаченко Сергія Пантелійовича на тему: «Адміністративно-правовий механізм діяльності Державної прикордонної служби України з запобігання правопорушенням на державному кордоні».

2. Констатувати, що за актуальністю, ступенем новизни, обґрунтованістю, науковою та практичною цінністю здобутих результатів дисертація Рибаченко Сергія Пантелійовича відповідає спеціальності 081 «Право» та вимогам Порядку підготовки здобувачів вищої освіти ступеня доктора філософії та доктора наук у закладах вищої освіти (наукових установах), затвердженого постановою Кабінету Міністрів України від 23 березня 2016 р. № 261, Наказу Міністерства освіти і науки України від 12 січня 2017 р. № 40 Про затвердження Вимог до оформлення дисертації, Порядку присудження ступеня доктора філософії та скасування рішення разової спеціалізованої вченої ради закладу вищої освіти, наукової установи про присудження ступеня доктора філософії, затвердженому постановою Кабінету Міністрів України від 12 січня 2022 року № 44.

3. Рекомендувати Вченій Раді Міжнародного гуманітарного університету створити разову спеціалізовану вчену раду для захисту дисертації Рибаченко Сергія Пантелійовича на тему: «Адміністративно-правовий механізм діяльності Державної прикордонної служби України з запобігання правопорушенням на державному кордоні» у складі: член ради,

голова – д.ю.н., доцент, завідувач кафедри державно-правових дисциплін Міжнародного гуманітарного університету, Манько Денис Григорович; член ради, рецензент – д.ю.н., професор, начальник другого відділу Управління організації оперативно-розшукової діяльності Департаменту оперативно-розшукової діяльності ДПСУ, полковник, доцент кафедри кримінального права, процесу та криміналістики Міжнародного гуманітарного університету, Притула Анатолій Михайлович; член ради, рецензент – к.ю.н., доцент, доцент кафедри державно-правових дисциплін Міжнародного гуманітарного університету, Арабаджи Наталя Борисівна; член ради, офіційний опонент – д.ю.н., доцент, завідувач наукової лабораторії військового та міжнародного гуманітарного права Державної наукової установи «Інститут інформації, безпеки і права Національної академії правових наук України», Богуцький Павло Петрович; член ради, офіційний опонент – д.ю.н., професор, заступник начальника факультету правоохоронної діяльності з навчально-методичної роботи Національної академії Державної прикордонної служби України імені Богдана Хмельницького, полковник Філіппов Станіслав Олександрович.

4. Результати голосування присутніх на засіданні членів кафедри державно-правових дисциплін, в тому числі, докторів та кандидатів наук за профілем поданої на розгляд дисертації: за – одноголосно; проти – немає; утримались – немає.

Головуючий, завідувач
кафедри державно-правових
дисциплін, д.ю.н., доцент

11.12.23



Денис МАНЬКО



Підпис засвідчую

Начальник відділу
організаційно-документального
забезпечення

Вікторія ГОРБАНЬОВА